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„Доживљаји мачка Тоше“, Бранко Ћопић 

Кад смо сами, мали смо и слаби, а у добром друштву постајемо мудрији и јачи 

Књигу „Доживљаји мачка Тоше“ написао је Бранко Ћопић. 
У њој се прате авантуре мачка Тоше и његових пријатеља, пса Шарова и миша 

Пророка. Прича почиње са чича Тришом, старим млинаром, који се вози колима са једним 
џаком, у којем се налази његов мачак Тоша. Овај мачак је био похлепан и често је упадао у 
проблеме са сланином и другом храном, која је увек нестајала у његовој близини, што је 
разљутило чича Тришу, те је планирао да мачка баци у реку, али није могао зато што га је 
много волео. На путу је наишао на једну крчму и одлучио је да сврати и да се одмори. Тамо 
се напио ракије са крчмаром Винком Шљивићем и док су заједно покушавали да улове три 
месеца, џак је нестао. Када су следећег јутра открили да нема мачка, млинар и крчмар су 
написали оглас и проглас којим га траже. У међувремену, мачак Тоша је провео ноћ у џаку 
поред реке. Прво са наишла два гладна миша, а затим два гладна зеца да оњуше џак, 
надајући се да ће наћи храну, али нису спасили мачка. Џак је покупио скитница и однео га 
је на вашар, где је причао људима да се у џаку налази лав. На вашару је био и миш Пророк, 
кији је људима предвиђао будућност. Случајно је упао у џак и то баш у тренутку када је на 
вашару настала паника међу људима, зато што су помислили да је лав побегао из џака. У тој 
пометњи, џак је грешком доспео код сељака чича Брке. Пошто су њему медведи сваке 
године правили штету и крали кукуруз, он је спустио џак на своју њиву, надајући се да ће 
лав појести једног нарочито досадног медведа Крушкотреса Кукурузовића. У заједничкој 
невољи мачак и миш су се спријатељили и миш их је, прогризавши рупу на џаку, 
ослободио. Затим су наишли и на трећег члана ове необичне дружине, овчарског пса 
Шарова, кога су спасили од медведа. Три пријатеља су својом лукавошћу отерали медведа и 
таман кад је изгледао да се спасио, мачак Тоша се опет нашао у џаку. Заробио га је чича 
Брко да му лови мишеве. Паметни и сналажљиви миш Пророк је спасио мачка и њих 
двојица су заједно спаили пса Шарова. Пас и мачак су се, уз многе пустоловине, вратили у 
млин где су живели дуго и срећно са чича Тришом. 

Овај књига је написана на шаљив начин и врло се лако чита. Мени се највише свидео 
окршај мачка Тоше и пса Жуће, његовог највећег непријатеља. Мачак је изазивао великог 
пса и називао га је разним смешним именима. Када се разљућени Жућа устремио на мачка, 
иза њега је искочио Тошин нови пријатељ, још већи пас Шаров и заувек отерао Жућу. 

Ова књига нас учи да се пријатељ у невољи познаје и да, ма колико мали и слаби кад 
смо сами, у добром друштву постајемо мудрији и јачи. 
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Мачак Тоша у невољи 
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